





építetni a vasuti tűztávlaton belül, a megtartott helyszíni tárgyalás alkalmával megígérte a szokásos szabványnyilatkozat kiállítását, a melyben az emelkedő épület jókarban tartására kötelezi magát s ennek biztosítására a tatarozási költsének fejében megfelelő összegű óvadék bekebelezését megengedi. Utóbb azonban Rath Mátyás megmondta a dolgot és vonakodott kiállítani a megígért szabványnyilatkozatot. A város közigazgatási bizottsága ennek folytán kötelezte annak kiállítására, de Rath ezt meglebbezte a kereskedelmi miniszterhez.

A mai közigazgatási bizottsági ülésen terjesztette elő Kovácsfi Kálmán kir. főmérnök a miniszter határozatát, a melyben — ámbár az alaki jog szempontjából a felebezésnek helye sem lenne — mégis tekintve, hogy az építetni szándékolt raktár a felebező ipartelepének fejlesztésére van tervezve s a miniszter ebben a tekintetben is elő akarja mozdítani a magyar ipar fejlődését, az egyszer eltekint a szoros formáktól s megengedi az építést a szokott szabványnyilatkozat kiállítása és bekebelezése nélkül is, csupán azt köti ki, hogy az építendő esetleg tűzkárok miatt az államvasutak ellen kártérítési igényt ne támaszthasson.

— **(Névmagyarosítások.)** Dr. Günsberger Samu pécsi illetőségű ugyaníttani ügyvéd vezetéknevének »Geller«-re, kiskoru Scharl Ferenc német-üröghi illetőségű pécsi lakos vezetéknevének »Lengvári«-ra, kiskoru Deutsch Ármin és József tolnai illetőségű ugyaníttani lakosok vezetéknevének »Dömötör«-re és kiskoru Schlesinger Ferenc gödrei illetőségű lakos vezetéknevének »Szántó«-ra két átváltoztatása, belügyminiszteri rendelettel megengedett.

— **(A Mohácsi Katholikus Legényegylet.)** 1900. május hó 13-án a »Mohácsi iparosok olvasókör« helyiségeiben a házalap javára műkedvelő-előadással egybekötött zártkörű táncestélyt rendez. Helyárak: Oldalszék 1 korona 40 fillér. Körszék 1 korona

hogyan az a kiállhatatlan, hogy mennyire fáj az neki, hogy másokkal olyan jól mulat s ő rá még csak rá se néz.

Mariska egy pillanatra egyedül maradva, fölhevülten vett kezébe egy pohár jéghideg vizet, hogy vele szomját, vagy tán azt a tüzet eloltsa, mi belől égeti.

Hogy honnét termett elő oly gyorsan a »kiállhatatlan«, ki látszólagosan Mariskával mit sem törődött — nem tudhatni, de már messziről izgatottan szolt:

— Mariska, tegye le rögtön azt a vizet, ha csak nem akar öngyilkos lenni. Ily fölhevült állapotban az a jéghideg ital halálát okozhatja s én, mint orvosa, megtiltom ezt önnek.

Mariska szomorúan tekintett az ifjura, szép szemeiben nyíltan ki volt fejezve a kérdés: hát csak azért? s aztán szemei oda tévedtek arra a szép szőke leányra s mielőtt a doktor megakadályozhatta volna — dacos mozdulattal, egy hajtsára kiürítette a poharat.

Azután nem sokára haza mentek s ő egy ideig nem emlékezett semmire.

Csak később kezdett arra eszmélni, mintha már nagyon sokat feküdnék ágyában, sokat szenvedne s minden lélekzetvételre éles szurást érez. Lábujhegyen járnak körülötte s néhanéha mintha a kiállhatatlan is ott volna s ez megnyugvással töltötte el kinosan vergődő kis szívet.

Két hét telt el így, midőn egyszer — bár végtelenül elgyengülve — csendes álomba

20 fillér. Zártszék 1 korona. Állóhely 80 fillér. Pénztárnyitás este 7 órakor. Kezdeté pontban fél 8 órakor. Ez alkalommal színre kerül: Gécy Istvánnak három felvonásos népszínműve: »Az ördög mátkája.«

— **(Egy havi rend.)** A városi közigazgatási bizottság mai ülésén Tróber Aladár dr. főjegyző olvasta fel a püsigármester mult havi jelentését a közigazgatás multhónapi tevékenységéről. A jelentés szerint április hóban a közigazgatási iktatóba beérkezett 3020 ügydarab s az előző hóról maradt 176 darab; az összes 3196 ügydarab közül elintéztetett 2818 darab s a folyó hóra áthozatott 378 ügydarab. A rendőrkapitányi iktatóba érkezett 1188 darab és hátralék volt 89 darab; az összes 1276 ügydarab közül elintéztetett 1201 darab, a folyó hóra áthozatott 75 darab. Kihágási ügy volt 289; elintéztetett 251, a f. hóra áthozatott 38 darab. Büntügy volt 262; iparigazolvány 19 ideiglenes igazolójegy 14, cseleldekönyv 16 adatott ki. Letartóztatás volt 73; a vidékről a városba érkezett utasok száma volt 558. Öngyilkossági eset volt öt. A községi bírósághoz érkezett 514 panasz; megszűnt 24, letárgyaltatott 469; a folyó héra áthozatott 21 panasz. A bányatelepi községi bíróságnál volt 43 panasz; letárgyaltatott 27, megszűnt 16 panasz. Egy ló és kocsis eltartása 72 koronába került. Az utadók szabályszerűen és fennakadás nélkül folytak be.

— **(Postamester kerestetik.)** A zalamegyei Nagy-Bakónakon egy postamesteri állás van üresedésben. Pályázati ajánlatok május 25-ig adandók be a pécsi m. kir. posta és távirtda igazgatóságához.

— **(Jelentés a vizről.)** A főmérnöki hivatal a Tettye forrás vizállásáról a következőket jelenté: A vitzartók tele vannak; a tetteyi forrás vizszolgáltatató képessége f. hó 10-én reggel 36000 köbméter.

— **(Pécs város közegészségügye.)** A városi közigazgatás mai ülésén Cirer Elek dr. tiszti főorvos jelentést tett a közegészségügy multhavi állapotáról. E jelentés szerint a

szendergett. Ebből felébredve, kissé jobban érezte magát. A láz is alább hagyott, a lélekzetvétel is könnyebb lett s midőn felpillantott, a doktort látta ágya mellett, ki kezét a kezébe tartotta s szemei épp oly kifejezéssel voltak a betegre függesztve, mint midőn először táncra vitte.

Tán annak a pillanatra emléke merült fel a leány lelkében, mert szemeivel az ifjuéba merülve, minden bevezetés nélkül édesen szolt:

— Doktor, nem azért.

Senki sem tudta e két szónak a jelentőségét, csak ők ketten s a doktor gyengéden megszorítva a kis páciens lesoványodott kezecskéjét, lángoló szemekkel, boldogan suttagá:

— A mit kis ajkaid ellenem vétettek, szép szemeid mindig jóvá tették, édes kis angyalom!

Hogy Mariska fölgyógyulása után az ő kedves kiállhatatlanjának nem sokára boldog felesége lett, tán mondanom sem kell!

Mikor a földön leány születik,  
Egy fiucska álmában mosolyog,  
Egymást nem látják, nem is ismerik,  
De az a kettő találkozni fog.

közegészségügyi állapot a mult hóban kedvezőtlen volt, mert különösen az influenza és a légzőszervek bántalmái grasszáltak. A kanyaró csaknem teljesen megszűnt ugyan, azonban a vörheny szörványosan még mindig uralkodott. A kórházak betegforgalma áprilisban ötvenhárommal apadt meg, míg márciusban 875, addig áprilisban csak 818 volt a betegek száma. A városi közkórházban volt 661 beteg; az irgalmasok kórházában 80 és a bányatelepi kórházban 77 beteg. Élve született a mult hóban Pécs város területén 94 egyén meghalt 124 egyén. A születettek között volt 51 férfi és 43 nő; a meghaltak között 71 férfi és 53 nő. Házasság volt 25. A legmagasabb életkort a meghaltak között egy 92 éves aszszony érte el; 60—80 év között 36 halálozás történt. Közköltegen 268 egyén ápolatott. Piaci vizsgálatok rendszeresen tartattak. Tizennyolc megvizsgált korcsma közül hatban tisztatlanság tapasztaltatott; négy szikvizgyár rendben találtatott; nyolc egészségtelen lakás megvizsgáltatott. Ebmarás négy történt, de az ebek egészségesnek találtattak.

— **(Jogásgyűlés.)** Ma délután igen népes jogásgyűlés volt. Elnök megnyitván az ülést, a május másodikán tartott házi táncestélyről s a debreceni diákkongresszusról szóló jelentést a gyűlés tudomásul vette. A tárgysorozat legerdekesebb pontját a párisi ut képezte. Debrecenben ugyanis a legutóbbi országos diákkongresszus elhatározta, hogy az augusztus hóban tartandó párisi nemzetközi diákkongresszuson való tömeges részvételre szólítja fel a vidéki felső iskolákat, illetve megkeresi, hogy ezt az utat előkészítő konzulatusokat alakítsák meg. A helybeli jogakadémia ifjusága a mai jogásgyűlésen e felszólaláshoz híven megválasztott kilenc konzult. A megválasztott konzulátus tagjai: Fischer Ferenc, Tausz Dezső, Zelesny Károly, Rihmer Oszkár, Cank Nep. János, Piacsek Zoltán, Makay István, Jacoby Győző, Schwartz Gábor, kiknek feladatuk az utat részletesen előkészíteni. Tudomásul vétetett, hogy Párisban a magyar felső iskolák kiküldöttei a nemzetiség feltüntetésére nemzeti színű szalagot fognak viselni s minden intézet a város zászlaja alatt fog felvonulni. Néhány indítvány után elnök a gyűlést bezárja.

— **(Nagy bűnök.)** A város közigazgatási bizottságának mai ülésén Gyeness József dr. kir. alügyész jelentést tett a pécsi kir. ügyészség fogházának mult havi állapotáról. E jelentésében kiemelte, hogy a mult hó végén a kir. ügyészségnél *huss vizsgálati fogoly* volt, a mi — tekintve, hogy az új bűnvádi perrendtartás az előzetes letartóztatások számát igen szűk körre szabja — sajnos jelenség, mert azt mutatja, hogy megyénkben sok a — sulyosabb beszámítás alá eső bűntények száma.

— **(Az idő.)** A jogászok szerint az idő pénz s így pénze mindenkinek van, mert ideje, több-kevesebb, mindenkinek van. Csakhogy, ha az idő pénz, így tehát a rossz idő mindenetre rossz pénz is, ha mindjárt nem is hamisítják. Így tehát, mivel most nincs jó időnk, tehát logikus következménye ennek, hogy jó pénzünk sincsen, kérdés azonban, hogy egyáltalában van-e valakinek a hó közepe táján pénze. Mely boldogság, ha van s mely boldogtalanság, ha nincs. Ezért csak

ugyan mindig jó volna, ha jó idők járnának felettünk, mert ha volna is, csak jó pénzünk volna, habár csak jó idő képeben. No azaz elvégre mindegy volna, hogy mifele formában jelentkezik is a pénz, csak fizetni lehessen vele.

— **(A fegyelmi választmány ügyrendje.)** A város közigazgatási bizottsága elé ma terjesztette Tróber Aladár dr. főjegyző a városi fegyelmi választmány ügyrendjéről szóló szabályzatot. Az ülés a szabályzatot, minthogy az nyomtatásban a tagoknak már előzetesen megküldött, felolvasás nélkül egyhanguan elfogadta.

— **(Képviselőválasztók névjegyzéke.)** A megye központi választmánya április 23-án tartott ülésében a képviselőválasztók jövő évi névjegyzékét községeinként május 5-től május 25-ig rendelte közszemlére kitéteni; megjegyezvén, hogy a netáni felszólamlások is ez idő alatt adhatók be. E határozat azonban nem felelve meg egészen a törvény rendelkezésének, a belügyminiszter táviratilag rendelte el ennek helyesbítését. Tormay Károly alispán tehát ma új hirdetőmennyben teszi közzé, hogy a felszólamlások május 5-től május 15-ig, ezekre pedig az észrevételek május 16-tól május 25-ig adhatók be.

— **(Korai dicséret.)** Dragonescu Döme kir. pénzügyigazgató a városi közigazg. bizottság mai ülésén bejelentette, hogy egyenes adókban a múlt hóban 41.629 korona folyt be, mi tizezer koronával több, mint a múlt év hasonló időszakában befolyt adó összege. Ez év négy hónapjában különben szintén több adó folyt be mint tavaly; még pedig 37 ezer koronával több. A közigazgatási bizottság örvendező dicsérettel fogadta e jelentést, azonban a pénzügyigazgató sietett kijelenteni, hogy a dicséret korai, mert a többlet nagy része azoknak a bizonyos elsikkasztott adópénzeknek a megtérítéséből s nem az adófizetők buzgalmaiból ered. Különb, hogy az adófizetéssel nem igen sietnek az adózók, az is mutatja, hogy a mai ülésen 2222 korona behajthatatlan hadmentességi adó leírását rendelte el a közigazgatási bizottság.

— **(Adomány.)** Özv. Pintér Józsefné urnó, a Präger és Steiner-féle parkettagyári tűznél tanusított buzgalom elismerésül, a péncsi önkéntes tűzoltóság alapja javára harminc koronát s a Zsolnaygyári tűzoltóságnak husz koronát adományozott.

— **(Sok az iskolamulasztó.)** Ezt panaszolta ma Salamon József királyi tanfelügyelő a város közigazgatási bizottságának ülésén. A községi népiskolákban a múlt hónap folyamán igen nagy volt a mulasztások száma. A mulasztások nagy részét, sajnos, betegségek okozták, de ez nagy hátránnyal lévén a tanításra, szükségesnek látja a tanfelügyelő, hogy a szülőket felhívják, miszerint ezentúl rendszeren küldjék gyermekeiket iskolába, hogy a tanév kellő eredménnyel záródjék le.

— **(Felebbezések szegényügyekben.)** A város közig. bizottságának mai ülésén vagy féltucat olyan felebbezés fordult elő, melyeket segélyezési ügyekben terjesztettek elő szegény, a várostól segínyt kérő felek. Záray Károly dr. meg is sokalta ezeket a felebbezéseket s kérdezte, nem iparszerűleg készít-e valaki a felebbező szegényeknek a felebbezéseket? Azonban megnyugtató választ kapott,

hogy a felek szóval jelentik be felebbezésüket a tanácsi elutasító határozat ellen s mivel nem kerül nekik semmibe, azért felebbeznek tovább. Mert megmondta azt régen Aidinger János, hogy — az ember próbál!

— **(Maga kereste a mit kapott.)** Tegnap lapunkban megírtuk, hogy egy Goldstein József nevű gyereket Pandur Mihály kereskedőségét megverte. Mint ma értesülünk, a fiu maga kereste, a mit kapott, mert bár gazdája megbízásából gyakran járt a kereskedésbe ott Pandurral szemben gunyolódva viselkedett, az utcán is utánakiabált és csufolta. Tegnap mindennek dacára bement ismét az üzletbe, hol Pandur kérdőre vonta s a fiu gunyolódó magaviselete folytán felingerülve mellbe lökte. A fiu ekkor félreugrott s fejét ezért vágta egy szekrénybe, úgy, hogy kiserkent a vér. Nyomban kiszaladt úgy véresen az utcára, hol egy rendőr meglátta s bevezette a városházára. Onnan feje bekötözése végett a kórházba küldték, ott, azonban csak megmosták a vértől a fejét s mert sérülése jelentéktelen, ki is engedték csakhamar a kórházból.

— **(Érettségi vizsgálatok.)** A helybeli főgimnáziumban az írásbeli érettségi vizsgálatok, mint halljuk, folyó hó tizenharmadikán kezdődnek s huszonharmadikán végződnek. Az írásbeli érettségi után lesz vagy huszonegy nap készület idejük a maturandusoknak a szóbelire, a mennyiben a szóbeli érettségi jövő hó június 13-án veszi kezdetét. — A szóbeli érettségin, tudomásunk szerint, Spitz Alajos főigazgató fog elnökölni, kormánybiztos aligahog jelen lenni a szóbeli érettségin.

— **(A viharágyu.)** Tegnap jeleztük már, hogy a Széchenyi-téren valami fránya fekete tölcser alakú história áll, melynek nem csekély nézőközönsége akadt, de csak kevesen tudták, hogy az mifele lehet, mert hiszen nálunk ilyen csodát még nem láttak az emberek. Némelyek vizsűrő készüléknek nézték, mások tán csillagvizsgálónak nézték, míg végül kiszült, hogy az viharágyu akar lenni. Éppen a hegyrendőri bizottság legutóbb tartott ülésén foglalkozott a vihartöréssel s ez alkalmal — mint ezt annak idején megírtuk — Teleki Zsigmond borkereskedő kétszáz koronát ajánlott fel, egy a vihartörést rendszerezítő szövetkezet létesítése céljára. Így hát éppen apropóra jött ide a budapesti Emmerling Adolf-féle pyrotechnikus gyár ügynöke a maga furcsa ágyujával. Mint értesülünk a gyár itt időző képviselője, a rácvárosi Pompár féle kerthelyiségben fogja holnap délután fél öt órakor a Makár-hegyi szállósgadák előtt a gyár találmányát bemutatni. A legutóbbi időben valami stajeroszági gyár is ajánlotta a városnak az ő viharágyuit. Csakhogy valószínűleg ez a gyár nem tudta, hogy most oly időköt élünk, melyekben az általános üzleti pangás folytán, vészharang fújásként hangzott fel a jelszó: »pártoljuk a magyar ipart« s így alig hihető, hogy nálunk üzleteket fog csinálni a viharágyuban utazó Stajeroszági ügynök, mert hiszen van már nekünk ezen a téren honi gyártmányunk is, melynek többek között — mint azt a közelmúltban megtartott kísérletek mutatták — az az előnye is meg van, hogy sokkal tömörebb, tartósabb és így veszélytelenebb a külföldi gyártmányoknál s hogy sokkal nagyobb eredményt lehet elérni a magyarországi gyártmányokkal, mint a külföldi pro-

duktumokkal. Nem akarunk cégeket ajánlani. Mindazok, kiknek e legkevesébé sem megveendő találmányra szükségük lesz, meg fogják találni a helyes utat a vihar ágyuk beszerzéséhez s reményelhetőleg kötelességüknek fogják ismerni támogatni a magyar ipart ebben is!

— **(Gyjtogatás boezuból.)** Turony községben a napokban tűz volt, mely alkalommal Szabó János odaváló lakos házára szállt a vörös kakas, mely rövid idő alatt elhamvasztotta az épületet. A kár körülbelül nyolcszáz korona. A megindított vizsgálat folyamán kiderült, hogy a tüzet gyujtogatás okozta, melylyel Kis Lajos turonyi lakost gyanúsítják, ki már rég óta haragosa Szabó Jánosnak s a közelmúltban a falu korcsmájában többek füle hallatára azzal fenyegette a karvallott gazdát, hogy házat felpörköli. Kis Lajos különben csak nem rég szabadult ki a fogházból, hol gyujtogatás miatt ült. Dacára mindeme kvalitásainak, Kis Lajos kegyetlenül tagadja, hogy ő követte volna el a gyujtogatást, mindazonáltal ez irányban folytatják a vizsgálatot.

— **(Megvert asszony.)** Szlavik Klára a Kis-Köszeg községhez tartozó kanyiai szigeti lakosnő panaszt emelt a napokban a kis-köszegi községi előjáróságnál, hogy egy régebbi idő óta haragos szomszédja a napokban éjnek idején a lakásába hatolt be s ott részeg állapotban dulakodni kezdett, aztán mikor az asszony ki akarta utasítani, még ráadásul el is verte. Az udvarában éjjeli látogatót, — kit különben Janovics Györgynek hívnak — feljelentették a bíróságnál.

— **(A város építési bizottsága.)** Ma délután ülést tartott a városháza gazdasági tanácstermében. Az ülésen részt vettek: Herbert János, gazdasági tanácsos, elnökle alatt: Rauch János főmérnök, Cserer Elek dr. tisztifőorvos, Csizmadia Géza másodaljegyző és Cserta Vince, Tiefenbacher Nándor, Dobszay Antal, Hillebrandt Ferenc, dr. Löwy Ruepprecht Nándor és dr. Egry Béla bizottsági tagok. Az ülésen a következő új építési engedélyeket javasolták kiadatni: Olach József, Majláth-utca 10.; Bodor Antal, siklósi országút; özv. Vida Károlyné, Makár u. 10.; Barics János, kórház-utca 10.; Kerekes István, alsóputurla-u. 5.; Mihálovics József, mezőszél 13.; özv. Blumberger Jánosné, Frühweisz 8.; Vlassits István, Tettye-u 13.; Pörös Ignác tábornok-u. 12.; Antoni Gusztáv, Bács; Mende Lajos dr., boltiv-köz 4.; Srp Tamás, Cerék-dülő; Srp Vencel, Cerék-dülő; Csánk Géza, petrezselyem-u. 10.; Dvorszák József, btelepi-ut; Domján Izidor, Árpád-u. 35 és Szabó Anna, lyceum-u. 9. szám alatt.

— **(A vágóhid építését ellenőrző bizottság)** ma délután 4 órakor ülést tartott a városháza gazdasági tanácstermében. Az ülésen beszámoltak az építés újabb részleteiről s aztán a bizottság tagjai: Herbert János gazdasági tanácsos, Csizmadia Géza másodaljegyző, Rauch János főmérnök és Löwy Lipót dr. kocsikra ültek s kimentek az új vágóhidhoz, hogy ott az építkezések felett a helyszíni szemlét megtartsák.

— **(Ének a dülő utról.)** Érdekes rendeletet intézett a város közigazgatási bizottságához a földművelési miniszter. A rendelet azzal az ügygyel foglalkozik, mely abból állt elő, hogy Áronffy Rókus dr. a Frühweisz

dülőben levő szőlőjéből talajforgatás közben nyert köveket a dülőton szállította le. E dülőtnak ilyen célra használatát a Tanács eltiltotta nevezett, azonban a miniszter az ut használatát megengedte, mert a bárány-uti dülő nyilvános közös dülő s azt a szőlőbirtokok használhatják s csak jókarban tartására kötelezvék. *Egyszersmind törülte a miniszter ez ügyben a felszámított mérnöki napi díjat*, mert a jelen ügyben közérdekű volt a mérnök eljárása s ilyen eljárásra a tisztviselők hivatalból kötelezettek. Azt is kijelenti a miniszter, hogy *nem tekinthető kőbányanyitásnak a szőlő talajforgatása alkalmával nyert kő értékesítése*. Hogy iparkihágás fordult-e elő a jelen esetben, arra elrendeli az elsőfoku iparhatóság nyomozását s egyszersmind a hegyközségek szervezésére s a hegyrendőri szabályrendelet alkotására is felhívja a bizottságot.

— **(A botozás Oroszországban.)** Dacára annak, hogy Oroszországban törvény tiltja a botozást, a gyakorlatban most is úgy botoznak ma is, mint hajdanán. A karvini kerületben például a községi bíróságnál rendes szokás a testi fenytés. Egy apa rávette leányát, hogy napszámba menjen. A községi bíróság abban a véleményben volt, hogy a leányának célszerűbb lett volna otthon maradnia és az apára tizenöt botot veretett. Megveretett a községi bíróság egy cselédet azért, mert a korcsmárosné gorombaságait, ütlegeit, a kine a leány szolgálatban volt, tovább nem tűrte s helyét ott hagyta. Egy paraszt embert meg-

korbácsoltattak, mert pajtásait tréfából letrem-tettézte, egy másikat meg azért, mert kutyája a szomszéd leányának kötenyét leszakította. A legkiválóbb ítélete azonban a nevezetes kis községi bíróságnak az volt, amelylyel tizenöt botra ítélte egy paraszt ügyvédét, amiért a pört elvesztette; hogy máskor jobban védelmezze ügyfeleinek érdekeit.

— **(Megyei közgyűlés.)** Somogy vármegyének Tallián Gyula főispán elnöklete alatt tartott közgyűlésében a képviselőválasztók fuvardijáról és a tisztviselők korpótlékaról alkotott szabályrendeleteket módosították. A kaposvár-szigetvári helyi érdekű vasút segélyezésére 420.000 korona kölcsönt vesznek fel. A kaposvári kórháznál nőgyógyászati és bábaképző pavillon felállítását elhatározták.

— **(Csinálják az aszfaltot.)** A multkori felhőszakadás a Széchenyi téren és az Irgalmasok utcáján megrongált aszfalt felszedését — mint jeleztük — tegnap már megkezdték. *Az aszfaltot a vállalkozó Magyar Aszfalt Részvénytársaság csináltatja újra a saját költségén*. A vállalati szerződésnek van ugyan egy pontja, mely szerint *elemi károk* által okozott javítást vagy helyreállítást a társaság a szerződésben előírt egységárak szerint fogatosít s erre támaszkodva, a társaság elsőizben *nem is volt hajlandó saját költségén végezni a megrongált aszfalt újrakészítését*. De viszont a szerződés egy másik pontja kiköti, hogy a jótállási időn belül ha *munkahiány miatt vagy az anyag miatt* történik baj az aszfaltban, azt a társaság tartozik saját költségén helyreállítani. Erre meg a város támaszkodhatott s Fekete Mihály tiszti főügyész a megindított tárgyalások során e tárgyban

már birói szemlét akart kérni. Ekkor azonban a társaság sürgönyileg jelezte, hogy az aszfaltot saját költségén helyreállítja, hogy a várossal perbe ne keveredjék. Ez az engedékenység mindenesetre méltánylandó a társaság részéről, mert hiszen a pörösködés mindig kétes s nem biztos előre, ki nyeri meg az igazat, — mindazonáltal a társaság ama kikötése, hogy a város ezután minden aszfaltot viszonzásul velük csináltat, merőben képtelen híresztelés, a miről a városházán semmit sem tudnak s a mi törvénybe is ütköznék. Már pedig ha a méltányosságot tanusít valaki, nem kérhet érte törvénytelen és képtelen hálat viszonzásul.

— **(Rejtélyes eset.)** Özvegy Windheim Magdolna Német-Márok községbeli 77 éves öregasszony már évek előtt átadta egész vagyonát Baumstark asztalos mesternek, a ki ezért köteles volt az öreg asszonynak élete fogytáig teljes ellátást adni. A napokban az öreg asszonyt holtan huzták ki a kutból. Baumstark azt híresztelte, hogy Windheimné öngyilkos lett, de minthogy az eset nagyon gyanús volt, a hatóság vizsgálatot indított. Kiderült, hogy a szerencsétlen asszony feje baltával volt összeütve, a holttest gyomrában pedig vizet nem találtak, halálát tehát nem fulladás okozta. Alapos a gyanu, hogy Baumstark emésztette el a lakóját.

— **(Modern Mathuzalem.)** Dr Charles Smith amerikai orvos, mint New-Yorkból írják, legközelebb 124-ik születésnapját ünnepli. Az orvosoknak ez a legöregebbike az amerikai szabadságharc kezdetén, 1776-ban született és 75 éves parixsa alatt a paciensek

aztán még mielőtt megakadályozhattam volna, berontott a mellékszobába, hol a nehéz bordeaux jutta függönyök okozta félhomályban Ilona asszony vörhenyes haju szép fejét Schreyer úr vállára hajtvva ült a zongoraművész ölében.

— Hát bizony — lieber Freund — ami ezután következett, az csunya dolog volt nagyon. Szinte nem is úri emberhez méltó, hanem inkább olyan — hogy is mondjam — olyan parasztverekedés-féle.

Várnay egy pillanatig megdöbbenve, tágranyilt szemekkel állt meg a küszöbön, mintha azon gondolkozott volna, hogy izmos öklével — melyben mint a bögőhúrok feszültek meg az idegek — azt a hosszuhaju csábitót vagy a rózsaszínű pongyolájában halálos sápadtsággal remegő hűtlen asszonyt sújtsa-e agyon?

Vad, hörgő ordítás tört ki a melléből, aztán egyetlen ugrással bent termett a szobában, nyakon ragadta Schreyer urat. Én, meg a hívásomra beszaladt Jancsi inas kékre vált arccal, ájultan szedtük ki Várnay kezei közül a csábitót, Ilona asszony pedig remegve kapaszkodott a karomba:

— Lássá Frici — sugta a fülembe valami

valami megható szomorusággal — midőn kezet nyújtott nekem s én még néhány vigasztaló szóval elbúcsúztam tőle.

Lomhán, fáradtan s tétovázva ment az ajtó felé, aztán mintha hirtelen eszébe jutott volna valami, mintha egy kisérteties lepelbe borított phantom jelent volna meg lelki szemei előtt, gyorsan visszafordult s megragadta a kezemet. Könnyes volt a szeme, amint könnyörgőleg rám emelte a tekintetét.

— Fricim, édes! Te hű barát! Ne hagyj egyedül távoznom. Nem tudom miért, de félek valamitől, valami láthatlantól, mi ólomsúlyyal nehezedik a lelkemre, talán önmagamtól. Kérlek, jöjj velem haza. Ha te mellettem vagy, nyugodtabbnak érzem magam!

Átgondoltam a dolgot egy pillanat alatt s titkon azon reménykedve, hogy tán találok alkalmat arra, hogy Ilonkát óvatosságra inthetem. Rálltam, hogy elkisérem Bélát hazáig. Így legalább meglátja Ilonka, hogy barátságom — melyet ő megvetett — ér néha annyit, mint az én szerelmem.

— — — — —  
— — — — —

légióit gyógykezelte. Dr. Smith azt állítja, hogy hosszú életét egy 1869-ben New-Yersey államban felfedezett forrás vizének köszönheti, emellett szeszmentes vegetáriánus volt s a szeszitalokat mindig megvetette. Az öreg ur ma is olyan ruganyos léptekkel és egyenesen jár, hogy aki látja, legfeljebb hatvanévesnek hiszi.

— (A katonai szolgálat könnyítése.) A közöshadügyminiszter az osztrák kereskedelmi miniszter kérésére rendeletileg azoknak az osztrák kereskedőknek, a kik Európán kívüli országokban laknak, katonai szolgálatát megkönnyítette. A miniszter ugyanis elrendelte, hogy az oly kereskedők, a kik Európán kívüli országokban — kivéve a Középtenger és Feketetenger partvidékét — a hazai kereskedelem érdekében működnek, a fegyvergyakorlatok alól feltétlenül felmentesjenek. Csak mozgósítás esetén kell bevonulniok. Fontos az is, hogy a sorozásra köteles, ha Európán kívüli konzulátusnál jelentkezett sorozásra s ott alkalmasnak találták, nem köteles a hazai sorozó bizottság előtt megjelenni, ezen kívül a konzulátus ajánlatára ezek halasztást kaphatnak a bevonulásra egész 24 éves korukig. Ezeket a kedvezményeket nem élvezik azok, a kik idegen cégnél vagy idegen állam kereskedelmének érdekében szolgálnak.

### Közgazdaság.

□ Vetések állása. A földművelésügyi miniszterhez a gazdasági tudósítóktól beérkezett jelentések szerint április második felében

száraz, szeles és részben hideg időjárás uralkodott, itt-ott havazással, illetve zivatarok kíséretében jégesővel és záporokkal; 26-ikán erős északi szél és vihar után 27-ikére virradóra csaknem az egész országra kiterjedő dér és fagy volt, mely jelentékeny kárt okozott, nemcsak a zsendőbb tavaszi növényben, hanem az ősziekben és különösen a szőlő-és gyümölcsfélékben. Április 30-ikán az ország némely vidékén nagy jégesővel párosult és felhőszakadáshoz hasonló záporosó volt, minek következtében egyes helyeken jelentékeny kár, úgy a vetésekben, mint általában a növényzetben, szőlőkben és gyümölcsösökben. A lefolyt időszak tehát ismét kedvezőtlen volt a mezőgazdaságra, bár nem tagadható az sem, hogy egyes vidékeken a legutóbb beállott csapadékos enyhe időjárás befolyása alatt javulás is mutatkozik. A gazdasági munkálatok szépen haladnak. A aggodalom, hogy a gazdasági munkálatok idejére el nem készülhetnek, jóformán mindenütt megszűnt. Az őszi gabonavetések állapotában nagy átlagban csekély a fejlődés. Áll ez különösen a rozsra nézve, amely az ország nagy részében bokrosodás nélkül már szárba, sőt néhol kalászba is hajt; késői buzavetések is ritkák és gyenge közepesek, remélhető azonban, hogy e vetések még helyre fognak állani. Az őszi buza vetések kielégítőek. A tavaszi buza általában meglehetősen jó. Az őszi rozs tulnyomó részben csak alig közepes, mert a tél és tavasz folyamán sok helyen erősen megritkult. Nagyon sok helyen kiszántották, de leginkább csak a

későket, amelyek a koraiaknál jóval gyengébbek. A rozs szárba hajt, sőt néhol kalászat is tolja. Az április 27-iki dér és fagy, meg a téregyek is kárt okoztak benne. A búzában és a rozsban egyaránt sok az acat és a gyom. Az őszi árpa csekély kivétellel elég jól nő, ellenben a tavaszi árpa, melynek vetése néhol még nincs is befejezve, az április havi hideg időjárás következtében fejlődésében visszamaradt. A zab vetése a hegyi vidékeken még folyamatban van; míg az ország nagy részében már kikelt és meglehetősen jól fejlődött. Ami kevés repce maradt, az meglehetősen jól virágozik, bár a fagytól az is szenvedett, mégis átlag közepes termést ígér. A kukorica vetésével az Alföld nagyobb részén elkészültek; a korai vetések már kikeltek s kielégítően fejlődnek. A korai burgonyában a dér és fagy sok kárt okozott, úgy hogy néhol új maggal kellett pótolni a veszteséget. A kerti veteményekben is sok a fagykár. A késői vetésűek szépen kikeltek. Köles, komló és kenderfélék, illetve a len is elég jól állanak. A dohánypalánták türethetően állanak. A répában a kizsúzott vetéseket új vetőmaggal pótolják. Az ormányos bogarak sok helyen kárt okoznak. A mesterséges takarmányok közepesen állanak, néhol a dér megcsipte a lóherét és lucernát. A réti fűben közepes termésre lehet számítani. Az április 27-iki erős fagy az addig kikifakadt szőlőkben sok kárt okozott. A gyümölcsfák virágzásban lévén, sokat szenvedtek a dértől és fagytól. A cserebogarak az ország számos vidékén pusztítanak.

Dorner főhadnagy elbeszélésének eme részénél önkénytelenül elmosolyodott.

— Mit mosolyogsz Frici? — kérdeztem érdeklődve.

— Valahányszor ennek a históriának most következő részéhez érek, önkénytelenül is elmosolyodom — lieber Freund — mert mindig az jut eszembe, hogy milyen furcsa, szinte kacagtatóan különös a fátum.

Az az ember, ki életében egyszer követ el hibát, önkénytelenül kitöri a nyakát, ha javulni akar. Ha ez a Várnay barátom tudta volna továbbra is adni a nőtelent, ha a véletlen szeszélye folytán nem fedezték volna fel a feleségét, az az ember boldogan élhetett volna tovább. Az asszony az idő hosszú során át beletörődött volna sorsába, megbosszulni férje hibáját nem talált volna alkalmat. Így azonban, midőn nyilvánosan szerepelhetett, vérszemet kapott, bosszuvágyó lett s Várnay, ki nős életét valamiképp türethetővé akarta tenni, a felesége szerelmét igyekezett elnyerni, az most a kényúrból hirtelen tehetetlen rabszolgává vált, kinek lenyűgözött, földig hajló fején Ilona asszony nem csekély előszeretettel pihentette parányi lábait.

Különben itéld meg magad a dolgot. Majd folytatom a történetet:

... Valami néma hallgatagsággal mentünk egymás mellett Várnayval, ki mind szomorúbb, csüggedtebb lett, amint közelebb jutottunk a kastélyhoz.

Olyan sejtelem-féle kínozza azt az embert, mintha a legközelebbi percekben törne ki az az óriási zivatar, mely már napok óta a keblében dült.

S nem rosszul sejtett!

... Lassan, nyomott kedélyhangulattal léptem át néhány hét óta először Várnay Béla dolgozó szobájának küszöbét, melyben mindent még a régi rendben találtam. Várnaynének az arcképe is ott lógott a falon, de azok a nem is oly rég még bálványozott vonások most hidegen hagytak s tán még emlékeket sem keltettek bennem.

Várnay fáradt mozdulattal, sóhajtván ült le íróasztala elé, melynek fiókjában szivarokat keresett, de a következő pillanatban mintha kigyó marta volna meg, felugrott a székről s egy ugrással az íróasztal mögötti ajtónál termett, mely a hálószobába vezetett s melyből most suttogás zaja hallatszott.

— Bent vannak! — hörögte Várnay — s



Előadó: Zsabokrszky Ferenc.

- V. 1009. Keserü István s t. — ifj. Keserü Istvánné törl.  
1198. Marton György — ifj. Kotzó Pál törl.  
1212. Brauner Manó — Brükker Kázmérné s t. törl.  
III. 1215. Simon Miklós — özv. Mészáros Józsefné s t.  
végr.  
1223. Czita Erzsébet — Berta János végr.  
1241. M. kir. kincstár — Steiner Antal végr.

Blüntető tanács.

Előadó: Bocz Alajos.

- V. 1381. Nagy István s t. lopás.  
1419. Péterman Imréné  
1423. Bertalan Mihály s t. lopás.  
III. 1396. Hatz József  
1398. Kovács Teréz  
1459. SImonka János s t. k. t. sért. stb.

Előadó: Czeglényi Béla.

- V. 1412. Pörnyi Mihály gond. ok. suly. t. sért.  
1418. Bálint József suly. t. sért.  
III. 1291. Schmidt Ádám  
1332. Méhn Ferenc

Előadó: Angyal Pál.

- V. 1357. Blázsits Simonné magzat elh. stb.  
1377. Baumgartner Károly s t. hat. ell. erős.  
1378. Beke János rágalm.  
1387. Szászvári (Gergics) György s t. ham. tan. stb.  
1411. Lichter József tűzvész ok.

Előadó: Nábrácky Lajos.

- V. 4120. Csányi János közokir. ham.  
1422. ifj. Hering Gáspár gond. ok. emberölés.  
1345. Móric László több. lopás.

Előadó: Varga Nagy István.

- V. 1198. Cs. Szabó István suly. t. sért.  
1240. Berger Antal org.  
1247. Kaszás János lopás.  
1410. Bakonyi Jánosné suly. t. sért.  
1449. Farkas István ham. tan.

Laptulajdonos

Felelős szerkesztő

SZAUTTER GUSZTÁV

PLEININGER FERENC

TAIJS JÓZSEF

kiadó.

## Hirdetések.

12926. sz.

tlkv. 1899.

## Árverési hirdetmény.

A dárdai kir. jbiróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy miután Csutorás Jánosné örökösei a Dárdai takarékpénztár végrehajthatónak Csutorás Vencel, Csutorás Franciska férj. Bonet Antainé valpói lakosok, Csutorás Mária, Csutorás Katalin férj. Oswald Pálné mindannyi végrehajtást szenvedett ellen 200 kor. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyben az árverést a dárdai kir. jbiróság területén levő, Sepse községben a 339. sz. betétben felvett 419, 1229. hrsz. .07. házzs. ingatlanból Csutorás Jánosné szül. Tóth Juliannát illető  $\frac{1}{2}$  részére 1148 korona megállapított kikiáltási árban elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1900. évi június hó 8-ik napján d. e. 10 órakor Sepse községben a bíró lakásán megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 114 kor. 80 fill. készpénzben, vagy az 1881: 60. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. november hó 1-én 3333 sz. a. kelt Igazságügymin. rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Dárdán, a kir. jbiróság, mint tlkvi hatóságnál, 1900. évi január hó 19-én.

Molnár,  
kir. albiró.

129/1900.

végrh. sz.

## Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsvárad királyi járás-bíróság 1900. évi V. II/43. számú végzése következtében Gállos Ede ügyvéd által képviselt Schmiedt Bálint javára Kardos Ernő vémemdi lakos ellen 240 kor. s jár. erejéig 1900. évi március hó 16. napján fogantatott kielégítési végrehajtás utján fölül foglalt és 610 koronára becsült kocsi, sertések és pinceberendezésből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pécsvárad kir. járás-bíróság 1900. évi V. II. 43/3. számú végzése folytán 240 kor. tőkekövetelés, ennek 1897. évi április hó 22-ik napjától járó 7% kamatai, és eddig összesen 70 kor. 17 fillben bíróság már megállapított költségek erejéig Vémemd községben az alperes lakásán leendő eszközésére 1900. évi május hó 12 ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóság az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőknek, becsáron alul is el tognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Pécsvárad, 1900. évi április hó 29. napján.

Kovácsy Gyula  
kir. bir. végrehajtó.